

埃及地方发展部部长马纳尔·阿瓦德博士阁下以视频方式出席“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制论坛的讲话

尊敬的中国应急管理部部长王祥喜阁下，

诸位阁下，尊敬的各位部长，各位嘉宾：

女士们，先生们，尊敬的各位参会代表：

很高兴代表埃及以视频方式出席 2025 年“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制部长级会议并讲话。

首先，我想对中国政府组织召开这场盛会致以诚挚感谢，并感谢中国应急管理部在引领这一重要国际框架以及推动防灾、应灾和灾后恢复领域多边合作方面所作的不懈努力。

诸位阁下：

中埃友好关系源远流长，深入人心，在过去几十年里持续拓展与深化。两国秉承相互信任原则，基于促进和平和可持续发展的共同愿景，建立了全面战略伙伴关系。

在应急管理和自然灾害防治领域，中埃双边关系经历质变飞跃，体现了两国在这一重要领域深化合作和交流专业知识的承诺。

埃及于 2024 年 11 月正式加入“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制，一直以来热切希望成为该机制的活跃合作伙伴及其目标的积极贡献者。

在这一背景下，埃及于2025年2月组织了一场专业区域培训课程，为非洲国家的应急和危机管理干部提供培训。课程吸引了国内和国际专家，以及中国应急管理部杰出代表的参与。

前不久，我还有幸接待了中国应急管理部副部长胡明朗先生。他于2025年9月初率领高级别代表团访问开罗，考察了埃及地方和国家一级应急管理体系。本次访问是两国加强应急管理领域双边合作的重要里程碑。

女士们，先生们：

当今世界风险日益增多，自然灾害和气候变化等挑战日益复杂，令人应接不暇。我们有必要加强国际合作，建立有效伙伴关系，凝聚共同政治意愿，有效而高效地应对这些风险和挑战。

埃及地处非洲，在应急管理领域拥有丰富的专业知识和先进的基础设施，我们展现责任担当，正在努力建设一个服务于非洲大陆的区域应急和危机管理中心。该中心总部设于开罗，将为中非两国交流知识、技术和培训架起桥梁，成为彰显“一带一路”倡议服务于发展和人类安全原则的实践典范。

最后，我在此重申，埃及完全且坚定地支持“一带一路”自然灾害防治和应急管理国际合作机制并赞同其项下所有倡议，力求加强国际团结合作，并促进技术和人道主义专业知识交流，因为这是为各国人民实现可持续和安全发展的最佳途径。

我们也期待拓展与成员国和合作伙伴的新合作领域，将共同愿景和抱负转化为切实可行的项目，以造福人类命运共同体。

齐心协力，团结合作，我们必能创造未来。

